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1. Jaki procent powierzchni Japonii stanowia tacznie wyspy: Honsiu, Hokkaido, Kiusiu i Sikoku?

[ ]1A)60% [ ]B)75% B c) 9% [ ]D)100%
2. Ktora z ptyt litosfery bezposrednio nie wptywa na geozagrozenia Japonii?

|:| A) filipinska |:| B) eurazjatycka |:| C) pacyficzna - D) potnocnoamerykarnska
3. Jaka czes¢ potrzeb mieszkancéw Japonii zaspokaja krajowe rolnictwo?

[ ]1A)100% [ ] B)ok. 80% Il ©) ok. 50% [ ] D)ok. 20%
4. Chiny nie nalezg do swiatowej czotéwki w pogtowiu:

[ ]A)owiec [ ]B)koz [ ] C)trzody chlewnej [} D) wielbtadow

5. Wskaz zdanie fatszywe.
. A) Bogate ztoza surowcéw mineralnych zapewniajg Chinom samowystarczalno$é gospodarki.
|:| B) Chiny sg najwiekszym swiatowym eksporterem towardéw.

|:| C) Dtugosc¢ chinskiej sieci kolei duzych predkosci jest wieksza niz tgczna dtugos$¢ takich sieci w pozostatych
panstwach swiata.

|:| D) Choéw zwierzat na pastwiskach to podstawowa gatgz rolnictwa w zachodniej czesci Chin.
6. Sile trzesien ziemi okresla sie wedtug skali:

|:| A) Fuijity |:| B) Beauforta - C) Richtera |:| D) Mohsa
7. W strefie zwanej Ognistym Pierscieniem Pacyfiku nie znajduje sie wulkan:
|:| A) Fudzi - B) Mauna Loa |:| C) Krakatau |:| D) Kluczewska Sopka
8. Wskaz btedng ceche japonskiego rolnictwa.
|:| A) jest bardzo wydajne - B) jego podstawe stanowig wielkoobszarowe gospodarstwa
|:| C) wysokie plony uzyskuje sie dzieki |:| D) odznacza sie wysokim poziomem mechanizaciji

intensywnemu nawozeniu
9. Sie¢ szybkich kolei w Japonii nosi nazwe:

|:| A) Seikan |:| B) Tokaido-sen - C) Shinkansen |:| D) Yamamoto-san
10. Z ktérym krajem nie graniczg Chiny?

|:| A) z Afganistanem - B) z Koreg Potudniowg

|:| C) z Laosem |:| D) z Wietnamem

11. Wskaz falszywe dokornczenie zdania.
Na rozwoéj gospodarczy Japonii po Il wojnie swiatowej:

|:| A) wptynety pomoc finansowa i inwestycje amerykanskie.

|:| B) wptynety duze nakfady na oswiate i badania naukowe.

|:| C) miaty wptyw dyscyplina i pracowitos¢ mieszkancow kraju.

. D) miat wptyw traktat o wzajemnej pomocy podpisany z Chinami.
12. Z indyjskim systemem kastowym nie sg zwigzani:

|:| A) bramini |:| B) pariasi - C) rabini |:| D) siudrowie
13. Najwieksza czes¢ Polwyspu Indyjskiego zajmujelja:

[ ] A)Ghaty Wschodnie | | B)Nizina Gangesu [} C) Dekan [ ] D) Ghaty Zachodnie
14. Indyjska Dolina Krzemowa znajduje sie w okolicach:

[ ]A)Delhi [ ] B) Mumbaju (Bombaiju)

[ ] ©) Kolkaty (Kalkuty) Bl D) Bangaluru
15. W Indiach najwiecej zatrudnionych pracuje w:

. A) rolnictwie |:| B) ustugach |:| C) budownictwie |:| D) przemysle
16. W gospodarce Indii w drugiej potowie XX wieku duzg role odegrata tzw.:

|:| A) aksamitna rewolucja |:| B) rewolucja gozdzikow

- C) zielona rewolucja |:| D) pomaranczowa rewolucja
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17. Ktore z panstw nie jest zaliczane do regionu Bliskiego Wschodu?
[ ]A)8 [ ]B)11 [ ]cy7 | IR
18. Wskaz zestaw panstw nalezacych do OPEC.

[]A)1,5 [ 1B)2,7 B4 [ D)3, 11

19. Miastem, w ktorym znajduje sie swigtynia Al-Kaba z Czarnym Kamieniem, najwiekszg swietoscig muzutmanéw,

jest:
[ ] A)Jerozolima [ ] B)Bagdad B C) Mekka [ ] D)Medyna
20. Z tzw. arabska wiosnha zwigzana jest krwawa wojna domowa w:
B A) syrii [ ]B)Izraelu [ ]C)lranie [ ] D) Iraku
21. Ktory sektor gospodarki dostarcza najwieksza czes¢ PKB w Zjednoczonych Emiratach Arabskich?
|:| A) eksport ropy naftowej - B) ustugi bankowe
|:| C) turystyka |:| D) budownictwo
22. Krajem, w ktorym islam nie wplywa znaczaco na gospodarke, polityke i zycie mieszkancow jest/sa:
|:| A) Arabia Saudyjska |:| B) Indonezja - C) Japonia |:| D) Iran
23. Najmniej korzystne warunki dla rozwoju rolnictwa panuja:
[ ] A) na Pétwyspie Indochiniskim B B) w Japonii
[ ] C)w Indiach [ ] D) we wschodnich Chinach

24. Wskaz zdanie fatszywe.
|:| A) W Indiach edukacja jest obowigzkowa i bezptatna.
|:| B) W Indiach ok. 25% spoteczenstwa to analfabeci.
|:| C) Indyjskie uczelnie ksztatcg znakomitych fachowcéw m.in. w branzy informatycznej.
. D) Sukcesem indyjskiego szkolnictwa jest fakt, ze 100% dzieci korczy minimum szkote podstawowa.

25. Z iloma panstwami granicza Indie?

. A) z szeScioma |:| B) z piecioma |:| C) z oSmioma |:| D) z czterema
26. Jednym ze skladnikow znanej japonskiej potrawy sushi jest:

[ ]A)kukurydza [ ] B)batat [ ] C) pszenica Bo:
27. Krajem, w ktérym wydobycie ropy naftowej nie jest znaczacym dziatem gospodarki, jest:

[ ]A)Iran M B) 1zrael [ ]c)lrak [ ] D) Oman

28. Wskaznik urbanizacji w Arabii Saudyjskiej:
. A) przekracza 80% |:| B) wynosi ok. 50% |:| C) wynosi ok. 30% |:| D) osigga prawie 20%
29. Kraje Azji dostarczajg tgcznie ponad 80% swiatowej produkcji wielu produktéw rolnych. Takim produktem
nie jest:
|:| A) herbata . B) pszenica |:| C) olej palmowy |:| D)ryz
30. Konflikt arabsko-izraelski trwa:
|:| A) od czasu powstania Al-Kaidy i zamachu w Nowym Jorku
. B) od powstania panstwa |zrael
|:| C) od poczagtku XX wieku
|:| D) od obalenia rezimu Saddama Husajna przez Stany Zjednoczone i ich sojusznikéw
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